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Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr !

Magyarország Alaptörvénye 7 . cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyű lésről szóló 2012 .
évi OVI. törvény 42 . § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánunk benyújtani a
Belügyminisztériumot vezető miniszterhez, mint a tárgyban illetékes minisztériu m
vezetőjéhez

„Iván, Újkér, Egyházasfalu, Pusztacsalád, Csáfordjánosfa, Csér Község i
Önkormányzatok Képviselő-testülete kérdezett, Önök válaszolnak?”

címmel .

A benyújtott kérdésünkre a választ írásban várjuk .

Tisztelt Miniszter Úr !

Az elmúlt héten egy levelet kaptunk Iván, Újkér, Egyházasfalu, Pusztacsalád, Csáfordjánosfa ,

Csér Községi Önkormányzatok Képviselő-testületeitől . Az érintettek megállapították, hogy a

Kormány jelenleg, sem 2017-re, sem 2018-ra nem tervezi az önkormányzati köztisztvisel ők

illetményének emelését. Még ígéret sincs arra vonatkozóan, hogy a 38.650 forinto s

köztisztviselői illetményalap növekedhetne . Ebből kifolyólag csak a minimálbér és garantál t

bérminimum, illetve az , úgynevezett „soros lépés” jelentene béremelés a Hivata l

munkavállalóinak. A 161 ezer forintos garantált bérminimum elfogadásával gyakorlatilag a z

önkormányzati köztisztviselők bértáblája megsemmisült . Elképesztő, hogy 35-37 éves

munkajogviszonnyal rendelkez ő köztisztvisel ő is csak a garantált bérminimum szintjét éri el .

Az ebből fakadó bérfeszültséget és az érintett munkavállalók illetménnyel kapcsolato s

helyzetét tovább rontotta a 2016-ban elfogadott Állami tisztségviselőkről szóló törvény.

Ennek következményeként az állami tisztségviselők és állami ügykezelők illetményének alsó

határához viszonyítva 76 százalékkal, a felső határhoz viszonyítva átlagosan 150 százalékkal



kevesebb a hivatali köztisztvisélők és ügykezel ők illétménye. Természetesen ézzel nem azt

mondjuk, hogy jól fizetettek az állami tisztségvisel ők, de azt igen, hogy az önkormányzat i

hivataloknál dolgozók megalázóan keveset vihetnek haza. A jelentősebb adóbevételle l

rendelkező települések ugyan magasabb illetményalapot tudnak elfogadni, mint a nálu k

költségvetési tekintetben hátrányosabb helyzet ű önkormányzatok, -de a helyzet éppen csak

növeli a szakadékot a települések között . Az utóbbi időben felerősödött tendencia, hogy a jó l

képzett, szakmai gyakorlattal rendelkező önkormányzati dolgozók más ágazatokban

helyezkednek el, a jóval versenyképesebb jövedelem miatt . Az önkormányzatok erejükön

felül is az illetményalap emelése mellett döntöttek, hogy dolgozóik megélhetését garantálni

tudják. Ezen kiadásokhoz feltétlenül szükséges lenne a központi költségvetés támogatásár a

vagy az önkormányzati hivatal működésének támogatása jogcímen jutatott támogatá s

mértékének emelésére . Ugyanezen problémával szembesülünk a Családsegítő és

Gyermekjóléti Szolgálat költségvetésének kiegészítésénél is, hiszen a kötelező béremelés

,miatt a települések itt is kénytelenek magasabb összeg ű hozzájárulást fizetni .

Mindezek alapján kérdezzük tisztelt Miniszter Urat, hogy miért nem tesz semmit a

Kormány annak érdekében, hogy a kötelez ő béremelés és a törvény által biztosítot t

illetményalap eltérítése kapcsán keletkező bértömegben jelentkező önkormányzati

költségvetési hiányokat a Kormány kompenzálja? A képvisel ő-testületek közös levelét

ezen írásbeli kérdéshez csatoltuk, és ez alapján kérdezzük, számíthatnak-e ők is

válaszra? Amennyiben a Jobbiknak, vagy bárkinek ezen tarthatatlan helyze t

orvoslására benyújtott módosítása a Parlament elé kerül, számíthat-e a . Kormány

támogatására? Számíthatnak-e a települések a Kormányra? Legalább az érintet t

térségek országgyűlési képviselőinek megengedik-e, hogy saját településeik mellet t

szavazzanak? Legalább ebben az esetben felül tudnak emelkedni a frakciófegyelmen ?

Miért nem érdemlik meg az önkormányzati köztisztviselők, hogy megbecsűljék

munkájukat ?

Várjuk érdemi válaszát !

Budapest, 2017. február 13 .

Tisztelettel :

	

utG

	

1

Magyar Zoltán
Jobbik

Ó .
Heged ' Lorántn é

Jobbik



Iván, Újkér, Egyházasfalu, Pusztacsalád, Csáfordjánosfa, Csér Község i
Önkormányzatok Képviselő-testületeitől

Szám : . ~ . . ./2017 .

Tisztelt Országgyűlési Képviselő Úr !

Az Iváni Közös Önkormányzati Hivatalhoz tartozó települések képvisel ő-testületei 2017 .
február 06-án tartották együttes képvisel ő-testületi ülésüket. Az ülésen napirenden szerepelt
az Iváni Közös Önkormányzati Hivatal 2017 .évi költségvetése .

A képviselő-testületek az előterjesztésben foglaltak alapján megállapították, hogy a kormán y
jelenleg sem 2017-re, sem 2018-ra nem 'tervezi az önkormányzati köztisztvisel ők
illetményének emelését . A kormányzat részérő l az önkormányzati területre még ígéret sincs .
Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény 59 . § (1 )
bekezdése alapján 2017 . évben a köztisztvisel ői illetményalap továbbra is 38 .650; Ft marad .
(2007 óta ezen összeg nem változott!) Ebből kifolyólag csak a minimálbér és garantált
bérminimum, illetve az ún. „soros lépés” jelentene béremelést a Hivatal munkavállalóinak . A
161 .000.- Ft-os garantált bérminimum elfogadásával, megadásával gyakorlatilag a z
önkormányzati köztisztviselők bértáblája megsemmisült . A 35-37 éves jogviszonnyal
rendelkező köztisztviselő a jelenlegi bértábla és a 38 .650.- Ft-os illetményalappal szorozva i s
csak a garantált bérminimumi szintet éri el, amit a kezdő tisztviselőnek is meg kell adni . A
garantált bérminimum emelése bérfeszültséget okoz, ugyanis 2017-ben ez a garantál t
bérminimumom lévő dolgozóknak 32.000.- Ft-os emelést, a 32 éves jogviszonnyal
rendelkezőnek csak 6 .400.- Ft-os emelést jelentene .
A Hivatal munkaválllalóinak illetménnyel kapcsolatos helyzetét tovább rontotta, hog y
elfogadásra került az állami tisztvisel őkről szóló 2016. évi LII. törvény (a
továbbiakban :Áttv .). Ezen törvény hatálya a fővárosi és megyei kormányhivatalok állam i
tisztviselőinek és állami ügykezelőinek állami szolgálati jogviszonyára terjed,ki . Az Attv. 1 .
melléklete szerinti illetménytábla 2016 . július I . napjától vonatkozik a járási hivatalok állam i
tisztviselő inek és állami ügykezelőinek illetményeire .
Az állami tisztviselők és állami ügykezel ők illetményének alsó határához viszonyítva 76% -
kal, a felső határhoz viszonyítva átlagban 150%-kal kevesebb a Hivatal köztisztviselőinek és
ügykezelőinek illetménye. Miért ér az állami tisztviselők munkája ennyivel többet, min t
az önkormányzati hivatalok tisztvisel ő inek.
Az állami bértábla bevezetése óta tehát a Hivatal köztisztviselőinek és ügykezelő inek
illetménye messze elmarad az állami tisztvisel ők, ügykezelők illetményétő l . Ezen állítás igaz
a köznevelésben, egészségügyben és szociális ágazatban foglalkoztatottak egye s
közalkalmazottakkal szemben is, melyeknél a kormányzati szinten más-más fajta módo n
rendezésre kerültek, vagy kerülnek az illetmények.
Magyarország központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény 59.* (6) bekezdése
szerinta helyi önkormányzat képviselő-testülete rendeletben a 2017 . évben - az önkormányzat
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átt . ~fo ásai,. terhéress akénvise~~-testület hivatalánál	 foglalkoztatott.köztisztviselők
vonatkozásában - a közszolgálati tisztvisel őkről szóló 2011 . évi CXCIX. törvényben
foglaltaktól eltérően - az (1) bekezdésben meghatározottnál magasabb összegben állapíthatj a
meg az illetményalapot . A magasabb illetményalap szerint megállapított havi illetmény ne m
haladhatja meg a Központi Statisztikai Hivatal által hivatalosan közzétett, a tárgyéve t
megelőző évre vonatkozó nemzetgazdasági havi átlagos bruttó kereset tízszeresét . Személy i
illetmény esetén e bekezdés szabályai akként alkalmazandók, hogy pótlék ez esetben se m
fizethető .



Az is megállapítható, hogy a 2016 .évi minimálbér intézkedések lényegében összenyomták a
bértábláinkat, a bértorlódás mértéke miátt szinte alkalmazhatatlanok .

Probléma továbbá az is, hogy a jelentősebb adóbevétellel rendelkező települések magasabb
illetményalapot tudnak elfogadni, mint a náluk költségvetési, adóbevétel tekintetében
hátrányosabb helyzetű önkormányzatok .

Az utóbbi időben az is megfigyelhető , hogy nehezebb jól képzett, szakmai gyakorlattal
rendelkező önkormányzati dolgozókat alkalmazni az évek óta tartó más ágazatokhoz képes t
egyre alacsonyabb összegű bérezési lehetőség miatt .

Kérésűnk, hogy a kötelez ő béremelés és a törvény által biztosított illetményala p
eltérítése kapcsán keletkező bértömegben jelentkez ő hiányunkat a kormány
kompenzálja. Takarékos gazdálkodásunknak köszönhetően a tavalyi év pénzmaradványa és a
társult telépülések betérítésének köszönhetően tudunk az Önök által már évek óta
bérfejlesztésben nem támogatott köztisztvisel őknek béremelést adni . A közalkalmazottak egy
részét szintén nem említik egyetlen hírben sem, mi lesz velük, Ok nem érdemelne k
béremelést, már majdnem minden szektor, ahogy ezt a média emlegeti, túl van egy-két, s ő t
van, amely már többlépcs ős emelésen is, csak a fent említettek nem, szeretnénk kérni, hogy
róluk se feledkezzenek meg.
Ugyanezen problémával szembesültünk a Családsegít ő és Gyermekjóléti Szolgálat Társulás
költségvetés készítésénél _is, ahol szintén a kötelez ő béremelés miatt kénytelenek vagyunk
hozzájárulást fizetni .
Az önkormányzatok erejükön felül az illetményalap emelése mellett döntöttek a z
önkormányzati dolgozók bérezését illet ően. Ezen kiadáshoz feltétlenül szükség lenne a
központi költségvetési támogatásra, vagy az önkormányzati hivatal működésének
támogatása jogcímen jutatott támogatás mértékének emelésére .

Az Iváni Közös Önkormányzati Hivatal településeinek 2017 .évi február 06-i ülésén
döntés született arról, hogy a települések képviselő-testületei, polgármesterei nevébe n
keressük meg telepűléseink Országgyűlési Képviselőit, hogy ezeket a problémákat ,
kéréseket a döntéshozókhoz, a Kormányhoz mielőbb jutassák el és működjenek közre
abban, hogy ezek a problémák miel őbb megoldásra kerüljenek.

Kérjük továbbá amennyiben valamelyik képvisel ő társa (bármely párt színeiben is) má r
előterjesztést nyújtott be a Tisztelt Házhoz azt támogatni szíveskedjen .

Az együttes ülésen .egybehangzó határozatot hoztak fentiekkel kapcsolatban a képvisel ő-
testületek, mely határozatokat is megküldjük a Tisztelt Címnek az együttes ülé s
jegyzőkönyvének elkészülte után .

Baráth Károl
Iváni Közös Önkormányzátl'Hiv$al sz é

településének polgármestefé --

Iván, 2017. február 10.

Tisztelettel :
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